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ACTA nº 77/XII/ 2.ª SL 

 
 
Em 5 de fevereiro de 2013, pelas 16 horas e 5 minutos, reuniu a Comissão de 

Negócios estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7 do Palácio de S. Bento, 

na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta ata, com a seguinte  

 

 

Ordem do Dia: 

 
1ª Parte 

 
Reunião com o membro do Parlamento Palestiniano, representante do 

Presidente do Estado da Palestina, Doutor Nabeel Shaath. 

 

2ª Parte 

 

1. Informações. 

 

2. Distribuição de iniciativas. 

 

3. Apreciação de pareceres. 

 

4. Aprovação da ata da reunião nº 76, de 29 de janeiro de 2013. 

 

5. Outros assuntos. 
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Depois de verificado o quórum, o Senhor Presidente da Comissão começou a dirigir os 

trabalhos da Comissão e deu início à reunião com a 

 

1ª Parte, que foi gravada e cujo registo áudio faz parte integrante da ata. 

 

O Senhor Presidente da Comissão deu as boas vindas ao Doutor Nabeel Shaath, 

membro do Parlamento Palestiniano e representante do Presidente do Estado da 

Palestina, e sublinhou que a questão do Estado da Palestina é de grande consenso 

nacional em relação à defesa do Estado da Palestina, à coexistência de dois estados e 

à recusa da política de colonatos por parte do Estado de Israel.  

  

O Senhor Doutor Nabeel Shaath, congratulou-se com a audição e interveio, 

extensamente. 

 

Os Senhores Deputados Mónica Ferro, Paulo Pisco, Lino Ramos e Bruno Dias 

saudaram o Senhor Doutor Nabeel Shaath e intervieram, 

 

tendo o Senhor Doutor Nabeel Shaath respondido e convidado a Comissão a visitar a 

Palestina. 

 

O Senhor Presidente da Comissão agradeceu as informações, desejou Paz e 

Desenvolvimento e encerrou a audição. 

 

A reunião foi interrompida, pelas 17h20, para permitir a saída da sala de reunião do 

Doutor Nabeel Shaath, membro do Parlamento Palestiniano e representante do 

Presidente do Estado da Palestina, tendo a Comissão reiniciado, pelas 17h25, os seus 

trabalhos com a  

 

2ª Parte da reunião, com o 

 

Ponto nº 1 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão deu as informações seguintes: 
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 A audição regimental - que não se realizou em 8 de Janeiro passado - do 

Ministro dos Negócios estrangeiros, que está de visita a Angola, tem nova data 

prevista: 3ªfeira, 12 de Fevereiro, às 17 horas.  

 

 Está prevista uma reunião com o Presidente do Senado australiano na 3ª feira, 

dia 19 de Fevereiro, às 16h30. 

 

 Estão pendentes de agendamento as audições de: 

o Presidente da AICEP, Dr. Pedro Reis  

o Embaixador do Brasil; 

o Embaixadores de Portugal em movimento para novos postos 

diplomáticos.  

 

 Está prevista a realização na AR, em 26 de Março, da Celebração do Nawruz e 

da chegada da Primavera – Rede Aga Khan para o Desenvolvimento – 

Portugal, de acordo com a proposta distribuída à Comissão. 

 

 Foi distribuída (comunicado em 30 Janeiro) à Comissão a Apreciação 

parlamentar nº 42/XII/2ª (PS), do Decreto-Lei n.º 234/2012, de 30 de Outubro, 

que "Procede à segunda alteração do Decreto-lei nº165/2006, de 11 de Agosto, 

que estabelece o regime do ensino do português no estrangeiro”, com 

Propostas de alteração do PS e do PCP. 

 

O Senhor Deputado Bernardino Soares propôs o agendamento da discussão para a 

reunião posterior à audição do Ministro dos Negócios estrangeiros, tendo 

o Senhor Deputado Paulo Pisco concordado. 

 

 Ponto nº 4 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou estar em apreciação a ata nº 76, da 

reunião de 29 de janeiro de 2013, que colocou à consideração dos Senhores 
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Deputados presentes do PSD, do PS, do CDS/PP, do PCP e do BE e que, não 

havendo reserva, se considerou aprovada.  

 

Ponto nº 5 da OD  

 

A Senhora Deputada Mónica Ferro apresentou dois requerimentos dos Grupos 

parlamentares do PSD e do CDS/PP para a criação de: 

 

o Grupo de Trabalho sobre o Ensino do Português no Estrangeiro, 

fundamentando e referindo uma duração de 90/120 dias para preparação de 

recomendações à Secretaria de Estado e ao Instituto Camões; 

 

o Grupo de Trabalho sobre o quadro de referência para a Cooperação pós-2015, 

fundamentando e informou que o Parlamento Europeu irá pedir contributos a 

Portugal.  

 

O Senhor Presidente da Comissão informou, em relação a ambos requerimentos, que 

serão agendamentos para a reunião posterior à audição do Ministro dos Negócios 

estrangeiros. 

 

A reunião foi encerrada às 17 horas e 35 minutos, dela se tendo lavrado a presente 

ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

  

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

  

Estiveram ausentes em trabalho parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
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Palácio de São Bento, 8 de fevereiro de 2013. 

 

O Presidente da Comissão 

 

                                      

        (Alberto Martins) 

 

           


